EP3 APPLICATIONNUMERIQUE SERIEN®1

Une installation alimentée sous une tension monophasé de 230V, comporte entre autre :

-Unlavelinge.........c.c....... : P=1500W
-Un sechelinge.................. : P=1000W
- Unecuisiniere................... . P=2500W
- Unfer a repasser .............. - P=1500W
-Un chauffe-eau ................. . P=1500W

Si tous les appareils fonctionnent en méme temps,

1 - Calculer la puissance mise en jeu dans I'installation. 4 Points

.........................................................................................................................................................

2 - Calculer I'intensité absorbée si I’ on considere que le facteur de puissance de tous les
récepteurscose=1. 4 Points

...........................................................................................................................................................

3 - Déterminer le calibre du digoncteur principal de I'installation parmi les différents

digoncteurs.
Calibre : 104, 16A, 20A, 25A, 32A, 40A ,50A, 63A 2 Points

4 - Sachant que le prix du kWh est de 0,54 francs, calculer I’ énergie puisle codt dela

consommation de cette installation s elle fonctionne pendant 2h45mn. 6 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE

SERIE N°2

Dans une armoire, un transformateur 230V/24V alimente le circuit de commande d’ une installation. La
puissance de ce transformateur est de 250V A et il est protégeé par coupe circuit afusible.

1 - Calculer I'intensité nominale au primaire du transformateur.

2 - Cdculer I'intensité nominale au secondaire du transformateur.

3 - Déterminer |e rapport de transformation.

4 . Préciser S le transformateur est soit :
ABAISSEUR ELEVATEUR

5 - Calculer le nombre de spires au secondaire s'il y a 2000 spires au primaire.

......

4 Points

4 Points

4 Points

I Point

3 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE N°3

Le ventilateur d' une hotte d' aspiration est entrainé par un moteur asynchrone triphase ayant les
caractéristiques suivantes :

-Tension:230V/400V - Facteur de puissance : cos(p=0,83
- Puissance: 0,75kW - Rendement : n=0,86
- Vitesse : Nr=2800 tr/mn - Fréquence : F=30Hz

Ce moteur est alimenté par un réseau 3*400V + PE

1 - Préciser le couplage du moteur. Faire le schéma de la plaque a bornes. 4 Points
2 - Cdlculer la puissance active absorbée par le moteur. 4 Points
5 - Calculer I'intensité absorbée par |e moteur. 4 Points

4 - Parmi les calibres normalisés des cartouches fusibles, déterminer celui qui assurerala
protection du moteur. Préciser le type de la protection (gF, gG, ¢l, aM, autre). 2 Points

5-L’EDF prévoit des pénalités si lecosp<0,86. Quelle solution faut il prévoir pour augmenter le
facteur de puissance sachant que te cosg=0,8 pour le moteur. 2 Points
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EP3 APPLICATIONNUMERIQUE SERIEN®4

Soit le schéma d' un groupement de résistors qui est alimenté sous une ddp=24v continu est A et B

A R1=10Q
R2=20Q
R3=150Q
R4 =5Q
1 - Calculer la résistance équivalente du montage 8 Points

S I’on considére que la résistance équivalente du montage est de 10£2.

2 - Calculer I'intensité absorbée par |e groupement. 4 Points
3 - Calculer la puissance dissipée |e groupement. 4 points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE N°5

Un générateur de f.e.m E=120V et de résistance interne =2, débite sur un circuit extérieur compose de
deux résistors montés en dérivation de resistances de 332 chacune.

1 - Faire le schéma équivalent du montage en fléchant les différentes tensions et intensités.

4 Points
2 - Calculer I'intensité débitée par le générateur 4 Points
3 - Cdculer latension en sortie du genérateur. 4 Points
4 - Le rendement du genérateur. 4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE N°

Un moteur asynchrone monophase a une puissance utile de P=7,5kW et un rendement de n=0.88. Ii
absorbe une intensité de 46A sous une tension de 230V.

1 - Calculer la puissance active absorbeée. 4 Points
2 - Cdculer la puissance apparente. 4 Points
;3 - Calculer la puissance réactive. 4 Points
4 . Déterminer le facteur de puissance. 4 Point.5
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EP3 APPLICATIONNUMERIQUE SERIE N°7

L’ éclairage d un magasin est réalisé par :
- 12 projecteurs aincandescence. P=150W; U=230V; Coso=1
- 60 tubes fluorescents. P=40W; U=230V; Cosp=0,59.

1 - Calculer la puissance active absorbée par les lampes a incandescence et la puissances active

absorbée par |es tubes fluorescents. 4 Points
2 - Calculer la puissance apparente des tubes fluorescents. 2 Points
3 - Calculer la puissance réactive des tubes fluorescents. 2 Points

4 - Faire le bilan des puissances (triangle des puissances) et determiner la puissance apparente de

I’ensemble. 4 Points
5- Cdculer |'intensité absorbée par I’ ensemble. 4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE N°8

Une batterie d’ accumulateur chargée possede les caractéristiques suivantes :
- Capacité = 45Ah.
- Résistanceinterne = 0,252
- Force électromotrice = 12V.

L e récepteur a une résistance de 3,75.

Cdlculer:
1 - L’intensité dansle circuit lorsque e récepteur est branché. 4 Points
2 - Latension aux bornes du récepteur. 4 Points

3 - Lerécepteur est constitué de deux résistances identiques en paralléle. Calculer |a valeur'd’une
résistance. 4 Points

4 - Calculer le temps de charge compléete de la batterie, si le courant de charge est de1,5A.
4 Points
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EP3 APPLICATIONNUMERIQUE SERIEN®9

Une installation comporte trois voyants qui sont montés en dérivation absorbant chacun 0,8A sous 12V.
lls sont installés a150m de I" alimentation. Le céble d' alimentation est en cuivre de 1 mm'’ qui aune
résistivitép=1,6.10° Rm.

1 - Calculer larésistance totale de laligne. 4 Points

2 - Déterminer |’ intensité du courant dans la ligne résistance totale de laligne. 4 Points

3 - Quelle tension doit fournir I’ alimentation si la ligne présente une résistance totale de 5Q2.
4 Points

4 - Cdculer la puissance dissipée par effet joule dans laligne. 4 Points
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EP3 APPLICATION NUMERIQUE SERIE N°10

Une plague chauffante, composée de 3 résistances identiques de 1002 chacune, est alimentée en 230V et
possede 4 alures de chauffe.

Allure1: 2 résistances en série
Allure 2 : 1 résistance seule

Allure 3 : 2 résistances en dérivation.
Allure 4 : 3 résistances en dérivation.

Pour chacune de ces allures, calculer :
1 - Larésistance du couplage. 8 Points

ATTUIE L ettt ettt r et e e se st ettt e s e s e av s eas et aba e bt arenaebanan
ATTUIE 2 bbb bbb bbb e en e
ATTUIE B ettt et e s ea s ebe e 2 s e e er s a s con s sene s s aseae st oaeneeens s e eeeenesertenaas

AAIUNE A e e e e e et e e e e e e eeee e et e eees e e e e e e e e e ee e s s e e e e et e e e s eae et e et e eesneameeenas
2 - L’intensité absorbée. 4 Points

AATUIE L o oot eeee et et e et e et eeetee et e saeeseteeaseasaeesseeaseesseesnseenseesseesnseenseenneensesnsennsnennsnenseeneennreans
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AU B e e

ATTUIE A ettt et b
3 - Lapuissance de I dlure de chauffe. 4 Points

Allurel:
Allure 2 :
Allure 3;

AILUIC A o e e e e
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